

Harald Schöffling - Günter Stellmach
KLON ZÜCHTUNG BEI WEINREBE IN DEUTSCHLAND
818 str. Waldkircher Verlag, Waldkirch 1993

Sa zadovoljstvom pozdravljamo pojavu jednog pažljivo odabrana i visoko stručno pripremljena priručnika s područja vinogradarstva pod istim naslovom "Klonska selekcija vinove loze u Njemačkoj" autora dr. H. Schöfflinga i dr. G. Stellmach, poznatih stručnjaka i znanstvenika. Ovaj vrijedni priručnik zasigurno predstavlja najkompletnije djelo ove vrste, pa iako se odnosi prvenstveno na područje Njemačke, on će pobuditi interes ne samo mnogih specijalista i u drugim zemljama nego i svih onih koji su na bilo koji način povezani s vinogradarstvom.

Priručnik je podijeljen na 13 poglavlja. Svako poglavlje ima opširan sažetak na engleskom, francuskom i njemačkom jeziku. Djelo ima 650 bibliografskih referenci. Autori koji već niz godina praktički i teoretski sustavno rade na klonskoj selekciji prikazuju u ovom priručniku razvoj vinogradarstva u Njemačkoj od najstarijih vremena do suvremene klonske selekcije. Navode razloge koji su potaknuli pristup klonskoj selekciji, metode rada i rezultate postignute klonskom selekcijom u očuvanju tipičnih kultivara vinove loze. Započelo se uzgojem i istraživanjem brojnih klonova: izdvojeni su oni klonovi kojih su dobra svojstva ostala nepromijenjena te se pokazala korisnim za uzgajivača. Tako su se dobili selekcionirani klonovi bez negativnih somatskih mutacija i sistemičnih zaraza. Testovi za selekciju klonova su vrlo strogi i praćeni su posebnim dijagnostičkim postupcima za otkrivanje virusnih, viroidnih i mikoplazmatskih zaraza. To se naročito odnosi na "stare" kultivare, jer su njihovi izvorni oblici nepoznati pa se prema potrebi primjenjuju i posebne terapijske procedure.

U posebnim poglavljima opisane su metode uzgoja i testiranja, način provođenja sanitarne selekcije te zakonski uvjeti za certificirani sadni materijal. Na kraju su knjige navedeni materijalni troškovi klonske selekcije te biografije klonskih uzgajivača. Prikazani su također istraživački centri, njihova dostignuća, profesionalne grupacije i njihovi ciljevi, i sistem obrazovanja kadrova. Mnogobrojne tabele, grafički prikazi i ilustracije čine materijal knjige bliskim i razumljivim svakom čitatelju.

Na kraju ovog pozamašnog djela, autori misleći na budućnost, smatraju da se zahvaljujući radu klonskih uzgajivača može ostvariti sigurnija egzistencija za sve one koji rade s lozom.

Ana Šarić i Edi Maletić